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Інформація та результати роботи підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби у січні-лютому 2026 року

З метою забезпечення дотримання посадовими особами апарату Держмитслужби та її територіальних органів вимог антикорупційного законодавства, посадовими особами уповноваженого підрозділу з питань запобігання корупції Держмитслужби (далі – Уповноважений підрозділ Держмитслужби) та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) з питань запобігання та виявлення корупції в територіальних органах (далі – уповноважені підрозділи (уповноважені особи) протягом звітного періоду систематично здійснювались заходи щодо доведення положень нормативно-правових актів антикорупційного напряму. 
В січні-лютому посадовим особам апарату Держмитслужби та її територіальних органів надавались консультації та методична допомога щодо подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. У кожному випадку наголошувалось на дотриманні термінів подання електронних декларацій та відповідальності за неподання/несвоєчасне подання таких декларацій. 
Також на постійній основі здійснюється перевірка своєчасності подання таких декларацій суб’єктами декларування, які припинили діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, електронних декларацій за період, не охоплений раніше поданими деклараціями. За результатами встановлено 3 факти неподання чи несвоєчасного подання декларацій, про які повідомлено Національне агентство з питань запобігання корупції.

За звітний період Уповноваженим підрозділом Держмитслужби разом з уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) територіальних органів Держмитслужбив межах компетенції, визначеної антикорупційним законодавством, розглянуто 11 повідомлень щодо можливих корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень з боку посадових осіб Держмитслужби та її територіальних органів. 
За результатами розгляду таких повідомлень до спеціально уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції направлено 4 повідомлення для розгляду та надання правової оцінки; проведено 5 загальних профілактичних заходів. 
1 посадову особу притягнуто до дисциплінарної відповідальності за порушення етичних норм, яке виявлено у попередньому періоді.
Також у звітному періоді проведено інші антикорупційні заходи, а саме – проведено аналіз 590 потенційних та наявних контрагентів та 778 договорів, надано методичну та консультаційну допомогу 1976 посадовим особам.

Уповноваженим підрозділом Держмитслужби та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) систематично здійснюється перевірка можливої наявності потенційного або реального конфлікту інтересів, а також щодо наявності близьких осіб, які працюють в Держмитслужбі та її територіальних органах. 
За результатами здійснення контролю щодо дотриманням вимог статті 28 Закону України «Про запобігання корупції» підготовлено 3 рішення про врегулювання конфлікту інтересів у посадової особи, які відносяться до номенклатури Голови Держмитслужби. Уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) врегульовано 189 конфліктів інтересів.
В рамках здійснення заходів щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності посадових осіб Держмитслужби та її територіальних органів, підрозділи по роботі з персоналом передають матеріали та наявну інформацію про працюючих близьких осіб стосовно кандидатів, які претендують на зайняття посад, до уповноважених підрозділів (осіб) з питань запобігання та виявлення корупції для відповідного аналізу та погодження кадрового рішення.
Всі проєкти наказів Держмитслужби та її територіальних підрозділів з кадрових питань (особового складу) візуються керівниками уповноважених підрозділів (уповноваженими особами) з питань запобігання та виявлення корупції.

Відповідно до пп. 6 п. 2 розділу ІІ Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції, затвердженого наказом Національного агентства від 27.05.2021 № 277/21 Уповноваженим підрозділом Держмитслужби та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) територіальних органів Держмитслужби прозвітовано до Національного агентства з питань запобігання корупції (далі – НАЗК) щодо діяльності уповноважених за 2025 рік шляхом заповнення електронної форми на Порталі доброчесності НАЗК через Кабінет уповноваженого.

Здійснено моніторинг виконання у ІІ півріччі 2025 року Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023–2025 роки, затвердженої та введеної в дію наказом Держмитслужби від 31.05.2023 № 236. Звіти про виконання програми доведено керівництву Держмитслужби та оприлюднено на офіційному вебпорталі Держмитслужби. Також Національному агентству з питань запобігання корупції прозвітовано про виконання Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023–2025 роки за ІІ півріччя 2025 року через Кабінет уповноваженого на Порталі доброчесності. 
[bookmark: _GoBack]Продовжується робота над підготовкою нової Антикорупційної програми Держмитслужби на 2026-2028 роки. Наразі здійснено роботу щодо дослідження середовища організації та визначено перелік потенційно вразливих до корупції функції та процесів, які реалізуються Держмитслужбою та її територіальними органами.

Розпочато роботу над оновленням Кодексу етичної поведінки посадових осіб Держмитслужби (далі - Кодекс).
Оновлення документа здійснюється з метою приведення його положень у відповідність до сучасних стандартів публічної служби, міжнародних підходів у сфері доброчесності, а також з урахуванням змін у законодавстві та актуальних викликів, що постають перед митними органами. В оновленому Кодексі передбачається чітке формулювання ключових етичних принципів (законність, неупередженість, доброчесність, професіоналізм, відкритість, орієнтація на суспільний інтерес), а також визначення механізмів підтримки його практичного застосування. 
Робота над оновленням Кодексу є складовою системних заходів Держмитслужби з посилення культури доброчесності, зміцнення інституційної спроможності та підвищення довіри громадськості до митних органів. 

Спільно з проєктом EU4PFM на Львівській митниці у січні відбувся захід щодо підведення підсумків роботи уповноважених підрозділів (уповноважених осіб) з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби за 2025 рік та визначення пріоритетів антикорупційної діяльності на 2026 рік.
Зазначений захід відбувся у форматі одноденної очної робочої зустрічі та був спрямований на аналіз результатів антикорупційної роботи за 2025 рік, обговорення ключових викликів, обмін практичним досвідом територіальних митниць, а також визначення пріоритетних напрямів роботи на 2026 рік відповідно до стратегічних завдань Держмитслужби та рекомендацій міжнародних партнерів.
У заході взяли участь керівництво Управління з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби, керівники підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції територіальних органів Держмитслужби, а також керівниця проєкту EU4PFM, Юргіта Домейкієне та провідні експерти проєкту EU4PFM, Яцек Капіца, Вітяніс Алішаускас та Давид Щечило.
Також, проведено експертну сесію EU4PFM, присвячену актуальним темам: формування інституційної культури доброчесності, практичне застосування Кодексу етики, моніторинг способу життя посадових осіб митних органів, а також аналіз європейських кращих практик. Експерти EU4PFM надали рекомендації щодо удосконалення внутрішніх процедур, посилення профілактичного компоненту антикорупційної діяльності та підвищення ефективності взаємодії між підрозділами центрального апарату та територіальними органами.
Крім того, експерти EU4PFM високо оцінили результати роботи уповноважених підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби за 2025 рік.
Участь у заході дозволила Держмитслужбі забезпечити комплексний аналіз результатів реалізації антикорупційної політики у 2025 році, сформувати консолідовані рішення щодо підвищення ефективності роботи уповноважених підрозділів та визначити конкретні управлінські кроки для посилення системи доброчесності у 2026 році, а також поглибити співпрацю з міжнародними партнерами, зокрема EU4PFM, отримати експертні рекомендації щодо вдосконалення інструментів доброчесності, а також адаптувати підходи до антикорупційної роботи відповідно до європейських кращих практик.

У лютому в м. Краків відбувся спільний семінар за участю посадових осіб Управління з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби, представників структурних підрозділів апарату Держмитслужби та її територіальних органів, а також експертів Всесвітньої митної організації (далі – ВМО) та експерта ЄС Андраша Сабо, метою якого було обговорення питань підтримки реалізації Плану реформ Держмитслужби на 2024–2030 роки з акцентом на моніторинг та впровадження ініціатив у сфері доброчесності, а також формування і інтеграцію відповідних ключових показників ефективності, визначених у змінах до Антикорупційної програми Держмитслужби на 2023–2025 роки. Семінар став важливим етапом у формуванні системного підходу до інституціоналізації механізмів оцінювання ефективності, забезпечення узгодженості між Планом реформ Держмитслужби на 
2024–2030 роки та міжнародними стандартами ВМО.


